

截至今年9月,俄罗斯入境三亚过夜游客18.1万人次,同比增长23%。气候宜人、风景优美、康养理疗、免签入境……吸引俄罗斯游客纷至沓来—— 三亚缘何成为俄罗斯游客之“家”

本报记者 符吉茂

“三亚是哈巴罗夫斯克的姐妹城市,俄罗斯联邦是三亚外国游客的主要客源地。每年约有20万俄罗斯游客来琼,我们非常欢迎俄罗斯游客来到海南。”省委常委、市委书记董道驰接受塔斯社专访时表示,三亚与俄罗斯在商业旅游、人文领域的合作有很大潜力。

据悉,2018年,三亚接待俄罗斯游客超过20万人次;截至今年9月,三亚俄罗斯入境过夜游客18.1万人次,同比增长23%;截至目前,三亚共有22条三亚至俄罗斯航线,年底计划再增加5条航线。

连日来,三亚日报记者调查发现,气候宜人、风景优美、康养理疗、免签入境……三亚这些众多的旅游因素让俄罗斯游客来了不想走,走了还想来。来自俄罗斯新西伯利亚的列娜说:“三亚有‘家’的感觉……”

完善旅游服务 提升度假体验

11月13日,华灯初上的大东海景区椰风拂面,人头攒动。海浪声、欢笑声、音乐声融为一体,气氛好不热闹。

伴随着露天酒吧播放的俄罗斯流行音乐,来自莫斯科的情侣索菲雅和安东举杯浅饮,含情而笑。索菲雅告诉记者,这是他们第二次来三亚度假,这里的浪漫情调让他们很享受。

“这几年,针对俄罗斯游客需求,景区内不断完善配套设施,不仅有各种美食,还有他们钟爱的伏特加,我们经常播放俄罗斯家喻户晓的民歌、流行音乐,提升俄罗斯游客的度假体验感。”大东海景区相关负责人说。

三亚市旅文局相关负责人介绍,三亚针对俄罗斯和其他境外游客,在三亚友谊街、河西路、迎宾路、解放路等主干道和大东海、亚龙湾等重点旅游景区设立了130多个中、英、俄语标识牌,还大力推出俄语菜单、俄语餐厅,加大俄语培训力度等旅游服务措施,极大地提升了俄罗斯游客在



俄罗斯游客乐游椰林村。

三亚旅游度假的体验。

钟爱中医理疗 感受特色旅游

11月5日,列娜和家人在大东海沙滩上,时而戏水玩海,时而享受“日光浴”。列娜对三亚日报记者说,来三亚旅游的俄罗斯“老乡”越来越多,语言交流无障碍,让她感到特别亲切,有“家”的感觉。“这里的人也特别热情、开朗。”

俄罗斯游客不仅喜欢三亚的阳光、沙滩和大海,还钟爱三亚的中医理疗。因为身体湿气重,列娜和家人还专门去做了中医理疗。“效果特别好,身上的小疙瘩明显少了很多。”列娜对三亚中医理疗赞赏有加。

患有腰椎间盘突出症的俄罗斯游客安娃基姆,同样钟情于三亚的中医理疗。11月11日上午,他按照约定的时间,来到三亚中医院做理疗。“经过医生专业的推拿,神奇的针灸,现在走起路来腰板都能挺直了。”安娃基姆笑着说。

据三亚中医院相关负责人介绍,自2002年开始,中医院共接待了10万多名外国游客,其中绝大部分来自俄罗斯。

爱上美丽三亚 希望留在三亚

三亚宜人的气候、优美的风景不

仅吸引了大量俄罗斯游客到三亚度假,还吸引了不少俄罗斯人在三亚生活工作。来自俄罗斯赤塔市的娜斯佳来三亚已经有三年多,目前在三亚昊利得旅行社从事翻译工作。“三亚太美了,人也有情有义。”娜斯佳说,每当俄罗斯“老乡”来到三亚时,她会给国人讲述关于三亚的美景美食以及三亚更多美好的故事。“听说中国的男人对妻子很好,我也想找一个中国的男朋友。”娜斯佳笑着说,她希望今后在三亚工作定居,更希望把家人接到三亚一起生活。

“三亚独特的地理位置、美丽的南海、湛蓝的天空、友善的人民,这些都是我珍惜的。”三亚亚龙湾瑞吉度假酒店经理阿列克说,5年前,他从重庆来到三亚工作,在酒店主要职责是确保酒店的各项服务和产品符合品牌和行业标准。“自然的风光和美味的菜肴,尤其是海鲜,是在这里生活的一大享受!特别是对我的家人和孩子来说,三亚是一个旅游的好地方!我很高兴在三亚工作生活,我更愿意在这里常住。”

据悉,来三亚的俄罗斯游客回国后,他们向亲朋好友讲述最多的地名除了三亚就是大东海。经过十几年的发展,俄罗斯人不仅仅是来三亚度假,在这里开酒吧、做生意的也屡见不鲜,他们聚集地就在大东海。

航线不断开通 外拓入境游市场

59国免签政策、开通直飞航线、俄罗斯旅游推介会、俄罗斯媒体考察团……三亚市多年来“走出去”和“引进来”的营销战略,成为三亚入境的俄罗斯游客大幅增加的重要因素之一。

深耕俄语系入境市场的三亚友谊国际旅行社相关负责人刘方旭表示,俄罗斯游客到三亚度假每年大幅增加,主要得益于三亚得天独厚的自然资源,以及海南省和三亚对入境旅游相关行业的大力支持和企业的不懈努力。

“近三年,盛达旅行社为三亚大约输送14万俄语系游客,其中大部分为俄罗斯游客。预计2020年将为三亚输送大约18万俄语系国家入境游客。”盛达旅行社相关负责人李涛表示,三亚多年来开展“走出去”和“请进来”的旅游推介,吸引了众多俄语地区的游客,让国际游客有了“来了还不想走,走了不想走”的旅游体验感。

三亚旅文局相关负责人表示,俄罗斯市场是三亚传统客源市场,也是三亚市境外游客航空通达性最高的市场。三亚一直以来坚持“航线开到哪里营销做到哪里”的策略,已经形成较为完善的宣传与销售体系,下一步计划联合俄罗斯阿菲航空公司筹备成立海南戴斯旅行社,预计将更多的俄罗斯客人带到三亚。

“万众争鲜”助力海南国际旅游消费年 三亚将挑战 “世界上最大的海鲜展”

本报讯(记者 袁燕)一年一度的海南国际旅游岛欢乐节将于11月22日开幕,在全岛掀起一个多月的欢庆热潮。作为海南欢乐节三亚重要活动之一的“万众争鲜”挑战吉尼斯世界纪录活动,将于12月28日在三亚火车头万人海鲜广场举行,计划吸引1万名市民游客参与,并见证“世界上最大的海鲜展”吉尼斯世界纪录诞生。

12月28日,主办方将准备1万斤海鲜,由100人挑着从海鲜广场大门外走向海鲜展示区,在吉尼斯鉴定员的鉴定下进行称重纪录后,在海鲜展示区集中展示5分钟。三亚市民游客可到现场见证吉尼斯世界纪录诞生,成为创造吉尼斯世界纪录的见证者,并获得见证者证书。活动当天,主办方还将举办大胃王挑战赛等一系列活动,为市民游客打造一场美食嘉年华。

三亚火车头海鲜广场副总经理许明介绍,本次美食嘉年华活动以挑战吉尼斯世界纪录“世界上最大的海鲜展”吸引市民游客参与,为三亚国际旅游消费年活动注入全新时尚消费文化内涵,助力三亚打造国际旅游消费中心先行区。

据了解,目前“最大海产品”吉尼斯世界纪录由黎巴嫩巴特伦贸易商协会于2016年9月4日创下,当时向公众开放展示了虾、鱿鱼、乌贼、章鱼、瘦鱼和鲷鱼等海鲜品种共计2613.8公斤,被纳入2019年版《吉尼斯世界纪录大全》一书全球发行。

三亚学院2020届毕业生秋季供需见面会举办 约800名应届毕业生 达成求职意向

本报讯(记者 黄珍)11月17日,“潮起海之南 卓越向未来”三亚学院2020届毕业生秋季供需见面会暨“就业见习 梦想起航”海南青年就业见习招聘会举办。来自该校4900多名本科毕业生参加。

此次招聘会共有世界500强吉利集团以及亚太金融小镇等省内外256家用人单位参加,提供近5000个就业岗位,涵盖金融地产信息类、教育文化传媒、旅游酒店等类别。值得一提的是,今年三亚学院招聘会首次开设海外招聘专场,吸引来自澳大利亚、马来

西亚等国家的12家企业现场招聘。

来自三亚学院丝路商学院酒店管理专业学生罗森林,向澳大利亚的一家酒店投递了简历。“我一直向往到国外工作生活。在大学期间,我接受了中英‘双语’培训,能熟练运用双语进行业务介绍和交流。”据悉,当天约800名应届毕业生与用人单位达成初步就业意向。

此次招聘会由海南省人力资源开发局、三亚学院联合举办,三亚市人力资源开发局、三亚学院丝路商学院承办。

“大师”涉嫌串通投标罪 被抓时谎称自己不知情

本报讯(记者 吴英印 通讯员 钟泽亮)近日,海口铁路公安处三亚车站派出所民警根据线索,将涉嫌串通投标罪的网上在逃人员李某抓捕归案。

据了解,李某是一位宗教文化研究者,其穿着也是一副大师模样,谁也不会想到这位“大师”跟涉嫌串通投标罪有联系。今年11月初,在吉林某工程项目招标中,以李某为法人代表的北京某公司与另两家北京公司一起参加了该项目竞标,其中一家公司竞

标成功。而后,纪工委发现猫腻并向当地公安机关报警。经侦查,期间上述三家公司违背商业道德和公平竞争的原则相互串通投标,最终以串通好的中标金额获得了此次的竞标,涉案人员有三个公司负责人与其公司财务人员,李某就在其列。

李某归案后声称自己并不知情,只是作为该公司的法定代表,竞标的事一概不知情。目前,犯罪嫌疑人李某一案已移交立案单位进一步审理。

“不尊重”兄弟女友遭掌掴 男子酒后报复伤人潜逃被抓

本报讯(记者 吴英印 通讯员 陈惠)近日,在获悉有一名涉嫌故意伤害案在逃人员在海南省海口市东车站附近活动后,海口铁路公安处乘警支队立即组织警力将犯罪嫌疑人李某抓捕归案。

经调查,2018年11月底,受害人王先生在万宁万城镇某娱乐会所门口被嫌疑人李某打伤,经鉴定,受害人王先生伤情为重伤二级。此案发生后,李某潜逃,后被公安机关列为网上在逃人员。

据李某供述,2018年11月底的一个晚上,他和几个哥们与几个女性朋友约好在某娱乐会所KTV唱歌。期间,李某看到王先生邀请来的女朋友董小姐美丽动人,于是对董小姐暗送“秋波”。王先生看在眼里,心里尽管有些不爽,但碍

于朋友情面,把怒火压在心底。不料,在玩骰子游戏时,董小姐竟然趁酒劲上头,对董小姐有“不尊重”的举动,结果被王先生当场制止。因被王先生掌掴,再加上董小姐对他的行为进行了指责,李某感到在众人面前很没面子,进而产生对王先生进行反击的想法。于是,李某离开现场,在KTV门口守候伺机报复。当晚12时许,当王先生刚走出KTV门口时,李某将准备好的玻璃瓶砸向王先生……

被民警抓获后,李某对自己的违法犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某已被铁路警方移交立案公安机关万宁市公安局处理,此案正在进一步审理之中。

专项检查公告

经省纪委批准,根据省纪委监委统一安排,我组对三亚市开展习近平总书记“4·13”重要讲话精神贯彻落实情况进行专项检查,在检查期间受理“集中开工项目建设”等7个专项检查方面问题的举报,欢迎广大群众监督举报。

一、受理范围
集中开工项目建设、产业园区高质量发展、优化营商环境、先导性项目实施、房地产市场调控政策落实、人才发展、扶贫领域“四个专项”集中整治等7个方面涉及的问题。

二、举报电话
0898-88272425

三、受理时间
2019年11月12日-11月30日(工作日上午8:00-12:00,下午15:00-18:00)。

第三检查组
2019年11月12日

打赢脱贫攻坚战 努力实现“创优保优”

天涯区槟榔村乡村振兴工作队—— 征求意见 公平分配安置房屋

本报讯(记者 张慧敏 通讯员 戴骏驰)“妈,往后咱家就住这小洋楼里了,开心吗?”“当然开心……想不到我80多岁还能住上这么好的房子……”近日,槟榔村村民蓝大荣的老母亲像个孩子一样眯了眼,一脸幸福。原来这一天,是蓝大荣家乔迁新居的大喜之日,也是东部安置区所有户主最开心的一天。

“真的很感谢党和政府,还有村委会为我们所做的一切,从选房分房,你们做了很多工作。”蓝大荣握着乡村振兴工作队队长戴骏驰的手,感激地说。

为确保东部安置区分房工作公平公正及保障村民合法权益,槟榔村乡村振兴工作队和村委会工作人员加班加点,挨家挨户收集安置村民的意见。“大家的想法都很简单,都想抽到自己最满意的房屋。”戴骏驰说,正因为如此,在开展征集意见的过程中,工作队都耐心听取,耐心分析。

有一次,一户安置户拉着戴骏驰的手说:“戴书记,我有两套相同户型的待安置房,我这一大家子人多,又喜欢热

闹,你看,能不能安排我两套挨一起的房子?”“老哥呀,你的心思我理解,换是我,我的想法也和你一样。但是这样做,对于其他人来讲就显得不公平,所以我们保证分配房子要公平公正公开。”在工作中,遇到这样的情况不在少数,在经过多次沟通后,大部分安置村民都同意初次拟定的抽签选房方式并形成方案上报天涯区政府审批。戴骏驰说,通过征询区国土局、区住建局、区法制办及区项目中心等多部门的意见,又对方案进行多次修改,最终方案获得村民的一致同意。

为了保证所有的房屋交付到安置村民手里是最满意的状态,乡村振兴工作队还组织安置村民对已选房屋进行检查,对发现的问题及时向建设单位提出整改要求。

“随着槟榔河片区的陆续开发,创建槟榔村人民幸福家园的奋斗目标将一步一步实现,槟榔村将会迎来更多的发展机遇,村民也会获得更多就业创业的机会,生产生活条件、经济收入水平、精神文化生活等方面都将得到提高。”戴骏驰说。

崖州区南山村乡村振兴工作队—— 多措并举 占道牛羊被“请回家”

本报讯(记者 张慧敏 通讯员 林天志)近日,在崖州区南山村乡村振兴工作队和村民的共同努力下,原来“占道”南山公路的牛羊终于安全有序地回到了自己的“家”。

“最怕经过南山这段公路,不仅牛羊‘霸占’整条公路,每次经过这里不仅担心行车安全,还担心车子压着牛羊粪便。”村民张利介绍,自农民散养牛羊以来,由于农户自家占地面积小,无法闲置出多余的地圈养牛羊,南山寺后门空地宽敞且草木丰盛,越来越多村民选择在这里放养牛羊。南山寺后门的这条公路也渐渐成了牛羊“青眯”的活动场所。

随着南山村牛羊养殖业不断发展,乡村振兴工作队队长王春灿并没有为此感到开心,而是越来越焦虑。养殖牛羊一方面有利于提高村民收入,可另一方面,农民散养的方式对环境旅游业带来的消极影响日渐明显。肆意散养牛羊,导致公路上牛粪羊粪随处可见,严重影响了南

山村的村容村貌,同时也给道路交通带来极大的安全隐患,散养地点位于南山寺后门,倘若环境卫生治理不好,还会导致游客锐减,严重影响南山村的经济收入。

看到问题的严重性,王春灿一刻也不敢耽搁,立即召集南山村两委,下村入户开展宣传,鼓励农户提看法和建议,一同商讨解决办法。王春灿根据养殖户的意见,开展就业创业培训,加快养殖户转移就业步伐。对有牛羊养殖需求的农户明确放养范围,鼓励将牛粪羊粪用于农业生产,减少化学肥料的使用,维护好南山寺的绿水青山。

“感谢乡村振兴工作队队的热心帮助,不仅解决了牛羊粪对环境造成的污染,还帮助我们找到了增加收入的方法。”张利说。

看着道路越来越洁净,农户人人有事做,王春灿开心地说:“做让老百姓满意的事,就是我奋斗的最大动力。”

因存在脱贫攻坚工作不认真不扎实、应付了事等问题 崖州区4名帮扶责任人被约谈

本报(记者 林志猛)近日,三亚日报记者从崖州区了解到,根据省脱贫攻坚督查指导组检查城东村反馈问题,崖州区委副书记、打赢脱贫攻坚战指挥部常务副指挥长杨钧约约谈区教育局4名帮扶责任人,并建议区纪委进行全区

通报。

杨钧约指出,城东村贫困户帮扶责任人存在责任心不强,脱贫攻坚工作不认真不扎实、应付了事,贫困户政策知晓度不高,帮扶信息更新不及时等问题,各参与脱贫攻坚工作的干部要引以

为戒,扎实开展脱贫攻坚工作;帮扶责任人工作不仅要认真深入还要扎实细致,不能抱有侥幸心理,要细心、及时更新帮扶信息,还需要多人户跟贫困户交流沟通,了解他们所需所求,及时提供帮助;建议区纪委进行全区通报,并将

通报结果公布至各单位、各村及各帮扶责任人。

被约谈对象均表示,将认真进行总结反思,下定决心、知耻后勇,进一步严格落实脱贫攻坚工作要求,下村入户尽快完成问题整改,防止类似问题再次发生。